
i

írt. 8.55—60, 76 ko. írt. 8.75—90, 77 é3 78 
Iso in. 9.30—65. Bozs kereeetebb frt. 5.60—.
16 10, iab frt. 5 30—80. kukoricza frt. 4 60_
165, takarmány árpa frt. 5.20—50, maláíairpa 
Tt'rt. 5.80—6.40. 100 kilónként készpénzért.-

Lisztben az üzlet nagyon vontatott» vált 
L külföldi vásárlások különösen Anglia részérái 
felette kicsinyek valamint a belföldi szükséglet 
is jelentékenyen apadt. Korpafajok folyton
kilcsdk.

— Biztos és solid mellékkeresetet ste­
lizhetnek minden rangú értelmes egyének min- 
Jlen kiadás nélkül. írásbeli kérdések küiden- 
I ők Láng Lipőt hirdetések felvételi irodá­
jához, Bndapesten, Dorottya utcza 8. sz. P. m_ 

etük alatt.
(139.)

Felelős szerkesztő: Péter Gabor.
Főin unkatárs : Gfünvald József.

Árverési hirdetés.
Róma János csődtömegéhez tartozó hÍz­

leli bútorok « felszerehénjek, úgy a vásárié- 
I :i levő két fa-sátor, a csőd választmány hatá- 
I >zat 1 folytán. 1879. május hó 16-án délelőtt 
i órakor, szükség esetén a következő napokon, 
knoll Pal féle háznál — ki>uj-ufeza 1739 dik 
Lám alatt — azonnali készpénz fizetés mellett 
ly; bános árverésen eladatni fognak, mire a 
[enni szándékozók, tisztelettel meghivatnak.

Debreczen, 1879. május 10-én.

Sorger József.
íküid. válaszún, t;ie

Vadon Sándor,
tömeggondnok.

(147.)

F és TÁRSA
p Z TE 2ST.

I a legfigyelmesebben a legújabb 
I és. ezekből különösen ajánljuk a 
lébe a következőket.
lülfoldi
Ire 30 krtól kezdve a legfinomabbig.

pamut
t. bővítve budapesti fióküzleteink, 

Bin megrendelések 2 nap alatt — 
lú! — eszközöltetnek.
|le essegek

egyszínű mosható satinok, oxfor­
di vetek nagyválasztékban.
Iczia kartonok,
na vászon minden színben.
Bó legújabb csipke díszek.
fi függönyök.

osztva, minden finomságban és 
IváSasztékban.

I tisztittatását
pőtt 14 napi szállítási határidőre. 
Közönség becses figyelmét legna- 
JtU'ó pamlag ügyeié való és falsző- 
muk, hogy a legnagyobb válasz 
leteket, ágy- és asztalterítő kész- 
bzereléshez szükséges gyapjú- és 
lü koesisiuórok s kocsiszegőket.
Indenféle viasz vásznakat viasz padló 
Pet- gummi vásznat, lepedőt stb.

) mérvű szives pártfogását kérve,

Ln2 Rizsei és Társa- 
Bazár-épület.

jyvéd úrhoz (lakik széehenyi-utczán) folyó 
I5-i g bezárólag benyújtani szivesked- 

ek, — Egyúttal figyelmeztetnek venni ssán- 
Ikozók, hogy a fenti bolti árukat ajánlataik 
fegtétele előtt alantirt közvetítésével (lakik 
Bdas-utezán 1895. sz. a.) bármikor megtekint­
sük. —

Debreczen, 1879. május bó 8-án.
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a-d-oxx Sándor,
tömeggondnok.
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r Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egv évrt- l*> fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
l’éí évit; :> „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előtiíetúsi pénz 8 minden közlemény : 
fő-pia ez, VECSKY-ház, földszint a azer- 

kesztőeégbe bóruientve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELKGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁKöLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postainva 

talok utján. 4é

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debre«*en-vl«léfcl ..(Aggetlenséfl párt64 kftsldnye.
Magjaién hetenklnt Itazlr: hétfln, kedden, szerdán, csii-SrtSkön és szombatén.

F Hirdetési dij:
Öthaaáboa petitaorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
iabeli hirdetések, alku szerint s 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
flNyilt-tértf-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név« vagy bérmentetleuiil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

if

őá

Szászok, szerbek, románok.
A magyar képviselőházat senki sem 

látja először anélkül, hogy édes illasió 
„e környékezze. Nem kell az embernek 
épen tájékozatlan vidéki atyafinak lenni, 
a ki azt hiszi, hogy a honatyák menté­
ben, kaczagánybau szépen egymásmellé 
sorakozva, áhítattal hallgatják a szóno­
kot, kit a midőn szónoklatát befejezte, 
egy másik szónok váltja fel, miközben 
az ünnepi hangulatot semmi nem zavar­
va, az ülés így azon módon folyik to­
vább mindaddig, míg vége nincs. A la­
pok által közLitt tudósítások álláspont­
ján sem kell épen állanánk, hogy első 
pillanatra megütődjüuk azon zűrzavaron, 
indoleutián s általános figyelmetlenségen, 
mely a törvény alkotási munkálatokat 
nálunk jellemzi. A szólóra ritkán hallgat 
több tiz embernél, ezek is jobbára mu­
szájból. A többi olvas újságot, ir levelet, 
disputái egymással, gukkerez a karzatra, 
jön, megy, zsjong, szórakozik, öli az 
iáíít a hogy tudja. A szóló abban a sa­
játságos tompa zsibbongásban, melyben 
seukit se hallani, de melyben mindenki 
részt vesz, tulajdon hangját nem hallja, 
a törvényjavaslatokat olvasó jegyzőnek 
pereg a nyelve, hogy maga sem érti a 
mit olvas, csak a gyorsíróknak odalenn, 
s nekünk idefenn az Írói karzaton pereg 
a verítékünk rettenetes cseppekben, nem 
lévén közömbös annak megtudása, hogy 
a szónok mit pártol s mit ellenez. (A 
többi aztán már mellékes dolog ; egy 
szóból csinálunk mondatot s egy mon 
dalból akár három hasábos beszédet.)

Ennek a sovány levesnek csak néha 
vannak nagyobb zsircseppjei, — akkor 
ugyanis, midőn vagy nagyérdekü tör­
vényjavaslatok tárgyaltatnak, vagy pedig 
valamely nagy skandalum van kilátásba 
helyezve. Üres ilyenkor a folyosó s tö­
möttek a padsorok odabenn. ltja öregje 
felrezzeu ilyenkor törvényhozási apathiá- 
jából s bemutatja magát a világnak kö­
zönséges skandalum kedvelő s az érde­
kest mindenek fölött hajhászó halandó 
képében. Az ember ilyenkor rá sem is­
mer a tisztelt házra, a kiváncsi érdek­
lődő' arezokra, a megtömött padsorokra.

E mise-en-sceiie-t közelébb volt al­
kalmunk szemlélni, midőn a magyar 
nyelv kötelező oktatásáról szóló törvény­
javaslat került tárgyalásra. A tárgy 
egyike volt a legérdekesebbeknek, me­
lyek évek óta a ház asztalán megfordul­
tak, s a diskussiónak explosiv természete 
nyilvánvaló volt s félni lehetett, hogy a 
skandalum minden pillanatban kitör.

Másként történt.
A tárgy a hét napi discussióban tel­

jesen elkopott, a nemzetiségi képviselők 
beszédjeire a végén senki sem hallgatott 
többé. Szászok, szerbek, románok tetszé­
sük szerint zenghették solo és chorusban 
nagy sérelmi áriáikat; Baross Gáboron 
kívül senki sem hallgatott rájuk. Nem 
volt se zaj, se ellentmondás, csak na­
gyon kevés személyes kérdés, s már har­
madnap! vita után ismét előkerültek az 
újságok az Írandó levelek s a ház há­
romnegyed része Suttyomberkén s a fo­
lyosón látott dolgai után, szakasztottén 
ugy, mint máskor.

Pedig ez a hét napi vita nagy je­

lentőségű lesz a magyar nemzet történe­
tében. S ha valaki azt hiszi, hogy a ma­
gyar nyelv kötelező oktatásának kérdése 
legalább nagyjából el van intézve, az na­
gyon, de nagyon csalódik.

Mintha csak magam előtt látnám 
már prospectusát az ily czimu munká-

selje és a német culturát ott beplán­
tálja11 a magunk részéről nyugodtan de 
tántorithatlanul tovább haladunk azon 
ösvényen, melyet magának a nemzet a 
magyar nyelv kötelező oktatásának be­
hozása által megnyitott.

nak : „Das Attentat auf die deutsche Na­
tionalität durch Einführung des Spra­
chenzwanges im Magyarenlande von 
Franz Löher, vagy J. Loserth, vagy 
Kinn, vagy Hellwald sat.-töl. A munka 
körülbelül így kezdődnék: (Persze né­
metül.) „A magyar képviselőház máj. 6-ki 
ülésében ismét megtörettek az esküvések ; 
törvények és szerződések szakgattattak 
szét. A magyarok izzó gyűlölete a leg­
nagyobb mértékben fordult a németek s 
a német nemzeti jogok ellen.“

A munka előszavában szépen elő 
lesz adva. (Természetesen ismét németül.) 
„Miután a szászok még német lapokban 
is budapesti befolyásokkal vádoltatnak 
igy szüksége mutatkozott annak, hogy 
mesterségesen felidézett tévedések és ha­
mis vélemények helyreigazittassanak.' 
— S a jámbor német olvasó azt hi­
szi, hogy Magyarországban valóságos ku- 
ruczvilág uralkodik, melyben a jó szász 
képviselők a legborzasztóbb martyriumot 
szenvednek. Pedig helylyel-közzt-1 szem 
telenségekbe átcsapó beszédeik tartásá­
ban senki, még csak pillanatnyira sem 
zavarta őket, s azok Münchenben, Acker 
mannái már rég ki voltak szedve, mielőbb 
még valaki „falsche Urtheile und künstlich 
hervorgerufene IrthUmer“-re csak gondolt 
volna is.

E részben nem mesterség prófétának 
lenni, Olvassa el a ki érdeklődik a do­
log iránt a „Zertrümmerung des Sachsen­
landes“ czimU munkát és annak ismerte­
tését p. a „Historische Zeitschrift“-ban, 
vagy a „Blätter für litterarische Unter­
haltung“-ban s látni fogja apodikticus bi­
zonyossággal ugy mint én a fenti nagy 
érdekű munka megjelenését.

S a románok és szerbek szász test­
véreik mögött bizonyára nem fognak el­
maradni. — Ok ugyan nem siegerek s 
nincs épen Reickjuk, Münchenjük, Acker- 
mannjuk, de azért országgyűlési beszé­
deik nem maradnak a ház naplóiba te­
metve, hanem soká, nagyon soká kisér- 
getni fognak még szerb, romániai a egyéb 
lapokban idebenn épugy mint a külföldön.

S megszólalnak majd bölcs, mérsék­
letre intő hangok a külföldi közlönyök­
ben. Nagyhírű tudósok, mint Bluntschli 
Held vagy Vagner véleményt fognak ad­
ni a tárgyban. Bizottság vagy épen egy­
let fog alakulni „zum Schutz der deutschen 
Pionuiere in fernen Osten.“ El fogják az 
eddiginél még nagyobb mértékben árasz­
tani a királyföldet a német irodalom ha­
szontalan férczmüveivel, mert hát a Jo­
gászén, Kanászeu und Betyárén országa 
hogy tudna ellenni a deutsche Cultur 
nélkül.

Mi lehet a mi szerepünk mindezek­
kel szemben ?

Azt hiszem mi magyarok helyesen 
cselekszünk, ha a németeket továbbra is 
hagyjuk álmodni, hogy „ Ausztria a gond­
viselés által hivatva vau, hogy a né­
metek érdekeit ezen vidékeken képvi-

Politikai hírek.
— A függetlenségi párt vasárnap letár­

gyalta a Szegedre vonatkozó törvényjavaslato­
kat. A királyi biztos kiküldéséről, a kisajátítási 
eljárásról s a külföldi szakértők meghívásáról 
szóló előterjesztéseket a párt áialánosságában el­
fogadta, a részletekre nézve azonban lényeges 
módosításokban állapodott meg. A Tiszaszabá- 
lyozási 8 milliós előleg kölcsönre vonatkozó ja­
vaslatot ellenben a párt elvetette, a szakértők 
meghallgatása előtt nem látván helyén a továb­
bi ármeutesitési munkálatokat.

— Francziaországban ismét kormányvál­
ság készül kitörni. A lapok mind azt hiszik, 
hogy a kamrák összejövetele előtt kormány- 
válság lesz. A Bepublique Francaise azt 
óhajtja, hogy a kabinet ne lépjen vissza, mert 
nem lehet biztosan tudni, hogy jobb kabinet 
fog megalakittatni. A mostani kabinet képviseli 
mindkét kamara többségének nézeteit és ezen 
többségekkel egyetértve kell kormányozni.

M E B B E C Z E Nu T Á R C Z ÍJ A.

Iparos mozgalom.
Debreczen, máj. 13.

(P.) Az országos iparos congressus igen 
fontos ügyeket fog tárgyalni, melyek a hazai 
ipar fejlődését czéloznák s épen azért azok­
nak a törvényhozás utjáni szerencsés keresz­
tül vitele felette kívánatos volna.

Ilyen fontos tárgy lesz először is az ipar­
törvény revisiója.

Tény az, hogy ezen rohamosan keresztül 
hajtott törvény az ipar fejlődésének tetemes 
kárára van, mert ennek legtöbb intézkedése 
inpraktikus, másrészt pedig szabad versenyt 
enged a svindlereinak. Minden ember űzhet 
ipart, tekintet nélkül arra, hogy vajon van e 
rá képessége. Pedig ha mi a külfölddel ver 
senyezni akarunk e versenynek nemcsak az 
előállított czikkek olcsóságára, hanem azok jó 
és tartós voltára is ki kell terjeszkednie. Azon 
kell igyekeznünk, hogy legalább is egyenlő ár 
mellett jobbat adjunk mint a külföld s igy a 
hazai közönségnek ne adjunk arra alkalmat, 
hogy a külföldit elibe helyezze a hazainak

Ezt pedig csak ugy érhetjük el ha szak­
képzett iparosaiuk vannak. Szakképzett iparo­
sok pedig csak azon országban vannak, mely­
nek törvénye az ipar üzhetést azon feltételhez 
köti, hogy áz illető szakképzett legyen.

A mi ipar törvényünk azt mondja, hogy 
minden nagykorú ember önálló ipart űzhet 
sőt bizonyos körülmények figyelembe vételével 
még a kiskorúak is. Igaz, hogy az iparos ta- 
nonezok iskoláztatását is elrendeli, ez azonban 
nem szorosan magára az iparra tartozó, hanem 
inkább egyébb ismeretek megszerzését ezé- 
lozza.

Hogy félre ne értessünk kimondjuk mi­
szerint az iparosoknak feltétlenül szükséges, 
hogy egyébb ismeretekkel is bírjanak, azonban 
az meg elengedhetetlenül szükséges miszerint 
a maga szakmájába vágó dolgokat alaposan 
értse.

És épen ez az mire a mi ipartörvényünk 
semmi súlyt nem fektet. A szabó űzhet csizma­
dia ipart és megfordítva, minden képesség nél­
kül, egyedül csak anyagi tehetség kívántatik 
hozzá. Bár ki rá gondolhatja magát bármely

iparágra, senki sem kéri számon tőle, hogy 
hol tanulta. Szóval a kontárkodásnak olyan 
tág mező van nyitva miszerint lehetetlen be 
nem látnunk, hogy iparunk hanyatlásának s a 
fogyasztó közönség bizalmatlanságának ez egye­
düli főforrása.

Ezt kell megváltoztatni először is, űzzön 
ipart az, a ki erre képesítve van, de szorittas- 
sanak le a kontárok kik ugy is csak az igazi 
szakemberek hitelét rontják.

Csak igy találhat aztán a székesfehérvári 
kiállítás buzgó elnökének gróf Zichy Jenőnek 
azon igyekezete szilárd talajra, hogy az ipar­
védegylet ügyét a törvényhatóságok, közigaz­
gatási bizottságok vegyék kezökbe, mert ha a 
közönségben meg lesz a bizalom bizony egy 
két nyegle főur kivételével a külföldi piaezot 
nem fogja felkeresni senki.

Szerencse, hogy maga József fő bérez eg 
hévvel igyekszik e mozgalom élére állani, igy 
remélni lehet, hogy a közömbösség, — melyei 
a már általunk régen megpendített „védegy­
let“ eszméje fogadtatott végre — valahára elosz­
lattatok s az oly régen elnyomott iparosok ügye 
kellő méltánylásra talál.

Nagy reménységgel nézünk tehát az 
országos iparos congressus elé, s onnan várjuk 
az üdvös kezdeményezést, mert ha az iparosok 
haladnak, a közönség bizony nem fog elma­
radni.

— BUDAPESTI hírek. Venczel Gusztáv
a budapesti egyetem legrégibb tanára, tegnap 
ünnepelte tanárságának negyven éves jubileu­
mát. Az ifjúság ez úttal fáklyás-zenét is ren­
dezett tiszteletére. Bezárt iskola. Az országúti 
népiskola II. osztályában bárány-himlő ütvén 
ki, Kammermayer polgármester — további 
intézkedésig —ez iskola bezártását elrendelte. 
A népszínház legközelebbi újdonsága „Koko“ 
lesz, melyet Párisban 250-szer adtak egymás­
után. Egy Cserepeslegény az emeletes ház tete­
jéről alázuhant, minek folytán súlyos sérülése 
két szenvedett. RáCZ Pali czigány-zenetársula- 
tával Parisba ment. A Dunából egy 40 évesnek 
látszd férfi hullája huzatott ki.

piel örökösei könyvnyomdájában.

Ki volt a hibás ?
— Beszély. —

Irta: DENGI JÁNOS.
I.

Vígan folyt az ozsonna ; mikor felállottak 
az asztaltól, Elemér Irén elé lépett s mondá :

— A délután egy nefelejts-csokrot kö­
töttem s ha elfogadja, nagysádnak ajánlom

Irén elpirult, megütközve nézett Ele 
literre s mint aki szeretne és mégsem tud hir­
telen határozni, zavartan kérdé :

— Nefelejts-csokrot ? És nekem ?
— Igen, nefelejts-csokrot és nagysádnak.
Irént nem ok nélkül hozta zavarba Ele- 

taér ez előzékenysége, mit részéről ilyen alak- 
W még sohasem tapasztalt; rövid gondolko­
dás után azonban kijelenté, hogy szívesen veszi, 
“ár érzi és tudia, hotrv ezt mivel sem viszo-
aozhatja.

■— Ezt nem is kívánom, mondá Elemér, 
8 * társaságba vegyült.

Nagyon jól mulattak mind a ketten, a

nélkül azonban, hogy egymás közt a nefelejts- 
csokorról többé említést tettek volna. A tár­
saságban sem emlité senki, bár Elemérnek e 
tette, a legtöbbnek föltűnt s valami megma­
gyaráz katlannak látszott mindenki előtt . . . 
Minthogy azonban az efféle tényeknek rende­
sen könnyen kitalálható okai vannak, gondol­
tak egyet utána s csakhamar elfeledték az 
egészet.

A társaság tiz óra felé oszlott szét; s mi­
kor mindnyájan eltávozának, a boltíves verán- 
dán két alak közt e szavak voltak hallhatók :

— Vigasztalódjál édes Matildom, rövid 
időn végire járok a dolognak, hisz engem is 
épen oly közelről érdekel, mint téged s ne­
kem is szeget ütött a fejembe ; légy nyugodt, 
mindent megtudunk . . .

— Csak ügyesen, Kálmán, nehogy ész 
revegyenek valamit; tudod hogy nem akarok 
tudtára adni semmit s most már épen nem.

— Bízd rám — feleié Kálmán s a ven­
dégek után sietett . . .

Levelek a kiállításról.
—■ A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —

Sz.-Fehérvár, május 11.
A kiállítási irodában megnagyobbították 

a személyzetet, a munkások számát is emelték, 
mégis mindenki meg van arról győződve, hogy 
bár e hó 17-én megnyittatik á kiállítás, de 
arra gondolni sem lehet, hogy minden rendez­
ve legyen, sőt maga a rendező bizottság is le­
mondott arról, miszerint a megnyitáskor min­
dennel készen rukkolhasson az első vendé­
gek elé.

Mert hát van biz itt még elég munka. A 
pavillonok egy részének építését csak ma kezd 
ték el, a kereskedelmi minisztérium épülete 
messze van a befejezéstől a diadalkapu ugy 
készül mint a Luca szék, a gőzmalom csak 
annyiban kész, hogy a külső burkolat már le 
van szegezve. — Most még ezeket a deszka­
bódékat be kell festeni talán többször is, és 
ha egy kis esős idő jár, sok idő kell inig az 
megszárad, a közönség talán élvezheti a festék, 
firneisz meg kulimász szagot, és ugyancsak 
lesz kelete Odry rózsavizének.

Eső dolgában pedig szépen állunk, mert ma 
reggel is, midőn a kiállítási helyiségről vissza­
tértem zsinóros átillátn ugyancsak mosogató 
ruhává ázott most is ugy megvannak eredve 
az ég csatornái, hogy ugy be leszek zárva 
szobácskámba, miszerint eső okozta fogságom­
ban oly hossza levelet abdálok össze, melyet 
sem Debreczenben, sem semmiféle pápai vá­
rosban igaz hivő el nem olvas, mert hát oly 
setét felhők borítják az eget, hogy Tisza Kál­
mán lelke klárinét hang azokhoz képest.

De nem lehet most szándékom Tisza ur­

nák emailirozott leikéről gnomát Írni, s visz- 
szatérek kardinális kiindulási pontomhoz, hogy 
e hó 17-én kiállításunk nem mutathat minden 
izében befejezett munkát. A nyilt helyiségek­
ben utakat kell csinálni, s e mellett a kiállí­
tandó tárgyaknak egy nagy része még tán 
most is munkában van, annyi legalább bi*o- 
nyos, hogy Fehérváron nincs.

A mi itt van, azt most rendezik, így a 
Zichy, Eszterházy, Felmayer, Oetl, Henszlmann 
stb. pavillonok, az osztr. államvaspálya, zso- 
boki márvány bánya, Fehér Miklós, Ganz gyár 
stb. kiállításai csak most rendeltetnek, ámbár 
hisszük, hogy bármily terjedelmesek is ezek, 
a megnyitásra mégis teljesen készen lesznek.

De ha nincsenek készen benn a kiállítási 
helyiségben, annálinkább rendben vannak a 
városban. Kipuculták Fehérvárt ugy, hogy ju­
bileumra sem különben, meszeltek tisztogattak 
minden házat, a kereskedők uj és fényes kira» 
k átok at készítettek, hogy egy nagy városnak 
sem válnának szégyenére. Persze nagyon bíz­
nak. Hát még a vendéglők; ezek meg minden 
formájukból ki lettek forgatva, a hova csak 
lehetett ágyakat raktak, a tán még a folyosók 
is ágyakkal lesznek megtömve. Étkező hely 
is lesz elég, tán minden vendégre jut kettő. 
Igen, hogy a kiállítási helyiség körül a Véber, 
Virzigmann féle éttermeket s a halász csárdát 
leszámítva nem marad valami elegáns hely, 
hanem az apácza-utcza, mely a városból a ki­
állítási helyre vezet, ugyancsak tömre van ap­
róbb korcsmákkal.

Már múlt levelemben megírtam, menynyi 
vidéki fordul meg városunkban a legutóbbi 
napokban, most kell már megnézni Fehérvárt 
s akar hova megyünk, alig találunk ismerős 
arezot, minden helyiséget occupálnak az ide­
genek. Hanem ezeken is meglátszik a (örökös 
pénzügyi helyzet, mert épen nem lehet mon­
dani, hogy valami gavaliérosan költenek. Pedig 
hát a fehérváriak nagyon biztak, hogy az ide­
genektől roppant összegek maradnak a város­
ban. Persze azt elfelejtették, hogy mai napság 
a vidéki embereknél is három krajezár van 
egy garasban.

A hazai lapokban már történt felszóla­
lás az ellen, hogy a revolver jonrnalisták, nagy 
hajtóvadászatra készülnek a fehérvári kiállítá­
son. Nehogy a „Debreczen“-t vádolhassák azért, 
mert a jó urak ellen nem lépett fel kellő 
erélylyel, megmondhatom, hogy a lehetőségig 
ellenőrizni fogom e szemeteket, s mihelyt az 
actiót megindítják, utána nézek, hogy a szép 
emberek neveit kíméletlen módon mutassam be 
a „Debreczen“ olvasóinak. Különösen figyel­
meztetem a debreczeni kiállítókat, nehogy fel­
üljenek eme jó madaraknak, kik bizonyos hír­
lapi dicsériáda ürügy alatt, jelentékeny össze­
geket szoktak zsarolni, mely dicsériáda vagy 
nem történik meg, vagy ha megtörténik is, 
avval inkább árt az illető üzletének.

Nem tudom, a rendező bizottságnak óhaja 
mennyire valósul, annyi azonban tény, hogy a 
kiállítás megnyitását nagyszerű ünnnepélyek- 
kel akarja összekötni. Remélem, ezen ünnepé­
lyeken — Debreczen városa szépen lesz kép­
viselve.

Etruk.

— VIDÉKI HÍREK. Szegeden a belviz is­
mét áradt. A „Szegedi Híradó“ czimu lap leírja 
a szegedi árvák fogadtatását Debreczenben, és 
végül meleg hangon emlékezik meg városunk­
ról. A hernyók az ország több vidékén annyira 
elszaporodtak, hogy emberi erő nem képes őket 
kiirtani. Aradmegye három községben a kutyák 
közt járvány ütött ki. Eddig már négyszász 
kutya döglött el. Győr környékén tegnap haj­
nalban iszonyú vihar dühöngött. A Rába folyó 
kiöntött, minek folytán a körülte levő vetések 
elpusztultak.

H.
Irén árva leány volt, szülei korán elhal­

tak s ifjúsága legszebb éveit, olyan körben 
kellett töltenie, melyben minden érinté rom­
latlan jó szivét, csak a szeretet áldó melege

nem. Szülei halála után egyetlen valakije: nő­
vére vette magához Galambházára, hol ennek 
férje a jegyzői teendőket vitte.

Galambháza szerény falucska volt, vala­
hol a Tiszahiton, összes intelligentiája a pap­
ból, kántorból és falujegyzőből állott. Ki is­
meri az ilyen életet, annak szükségtelen bő­
vebben rajzolgatni Galambháza társadalmi 
viszonyait. Egyetlen nap, mely az örök egy­
hangúságnak némi változatosságot kölcsönöz, 
a vasárnap délutánja s ennek változatossága is 
mindössze abból áll, hogy összejön pár isme­
rős család s beszélget lefekvésig, házikörülmé­
nyeiről. Hogy ilyes körülmények, egy magas- 
sabbra vágyó lélekre nyomasztó hatással van­
nak, azt mondani sem kell. — Egy volna : a 
szeretet melege, mi ez örök hétköznapiságot 
némileg elfeledteti s türhetővé teszi; de ha ez 
sincs meg, a legvirulóbb élet is kénytelen ösz- 
szefonnyadni s beleélni magát a végtelen le­
mondás szomorú érzetébe. — A lélek elveszti 
szárnyait s mint a vergődő madár, repdes, rep- 
des egy szebb világ ege felé, de szüntelen 
visszaesik. Valóban semmisem megölőbb egy 
nem közönséges lélekre, mint a falusi egyhan 
guság bus sivársága. Felhagy ilyenkor a szív 
lassaukint minden reméuynyet s lassú észrevét­
len sorvadással, közéig sírja felé ; a lélek szo­

morú eszmélődésbe merül, megutálja az embe­
reket, kerüli a világot, eltemeti önmagát örökre, 
megsiratatlanul . . . S a legfájóbb tudat az 
az egészben az, hogy minderrről senkisem tud 
s az összetört lélek sírja felett, senkisem hul­
lat egyetlen könycseppet se ; ejfeledik anél­
kül, hogy ismerték volna ... És ez keserű, 
nagyon keserű sors !

S hányán vannak ilyenek !
Irén is ilyen volt1
A g*ndos nevelés, melyben jómódú szü­

lei részesiték, félbeszakadt; a sors kegyetlen 
kézzel elvonta a forrd ajaktól italát s örök 
szomjúságra kárhoztatta. Nővére volt az egyet­
len. ki hivatva lett volna a szegény leány életét 
elviselhetővé tenni s enyhíteni ama sebeket, 
melyeket fiatal lelkén a végzet oly hirtelen és 
váratlanul ütött; de ez nem tette azt; az ő 
szivében nem volt meg a testvéri érzelem leg­
parányibb szikrája sem. így történt, hogy 
Irént, kinek csekély örökségét is mindenáron 
magukévá akarák tenni, házoknál nem tekin- 
ték egyébnek közönséges értelemben vett cse­
lédnél, ki egyedül arra van teremtve, hogy 
minden testvéri jogtól megfosztva, kizárólag az 
ő szolgálatokra álljon. És ő szegény megadta 
magát a sorsnak; dolgozott, tűrt és szenvedett 
a nélkül, hogy ajkain egyetlen panaszhang is

— Soldosné párja. A vidéki lapok isme­
retes túlzásai közt, melyekkel egy-egy műked­
velő hangverseny vagy színi előadás szereplőit 
elhalmozzák, kiváló helyet foglalhat el a kö­
vetkező, melyet a N.-Becskereken megjelenő 
„Torontói“ közöl : Sokan csodálkozni fognak 
azon, ugy mond a lap, ,hogy városunkban Sol- 
dosnénak párja volna. És ez pedig nem túlzás, 
de komoly való, midőn azt állítjuk, hogy Muzer

ellebbent volna; egyedüli vigasza rejtve tarto­
gatott naplója volt, melynek a késő éji órák­
ban titokban el-elpanaszolta fájdalmait; ilyen­
kor aztán szabad folyást engedett visszafolytéit 
könnyeinek is . . . És ő megelégedett, e vi- 
gaszszal, lemondott és hallgatott, feledni igye­
kezve a múltat, nem békétlenkedve a jelenben 
s keveset várva a jövőtől.

Éppen két éve múlt szülei halálának, 
midőn pár havi engedélyt nyert, hogy szülő­
földére, Tarkőre menjen, hol szülei hamvai is 
nyugvónak. Elképzelhetni, minő volt öröme, 
mikor ismét a rég elhagyott szülőföldön, jóis­
merősei és szeretett keresztanyja körében ta­
lálta magát. Mintha egészen újjászületett volna ; 
égett, ragyogott az örömtől s észre sem vette, 
midőn már egy hónap repült el szabadságide­
jéből. Lelke, mintha jótékony harmateső hul­
lott volna reá, egészen felfrissült s gondtala­
nul, mohón engedd át magát az élvezeteknek ; 
s ez élvezetekben a szerelemnek is jelentékeny 
szerep jutott.

Mert Irén már szeretett is valakit, már 
nem érezte egyedül magát a világban s volt, 
miből vigaszt merítsen a jövőbe.

Irén már hinni és remélni kezdett. . .
(Folyt. kBv.)
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Sándor adó felügyeld leánya Sári van hivatva 
a magyar dalokban Soldosnét pótolni. A kis­
asszony a mult heti jótékonyczélu hangverseny 
alkalmával gyönyörű népdalaival magával ra­
gadta a közönséget annyira, hogy ki kell mon­
danunk, mi kép városunk színházában oly tet­
szést még nem aratott senki, mint Mmzer Sári 
kisasszony. A kisasszony oly bájos, terjedelmes 
csengő hanggal bír, s a mellé bájos modorával 
úgy énekel: hogy a hallgatóságot, bárhol lépne 
is fel, magával ragadná.

ÚJDONSÁGOK.
*A Szegedről Debreczenbe hozott árvák a 

következő családoknál helyeztettek el : Katona 
Etel Kapeczi Pál kir. fogházfel ügyelőnél. Kal­
már Sándor Szász Sámuel rendőrbiztosnál. Ba­
log János Hornyák Lajosnál. Juhász Mihály, 
Sajgó Julis L. Nagy Bálintnál. Takáts Lajos 
Pataki Györgynél. Márki Ilka Feke Istvánnál 
Márki Piros Springer cs. kir. kapitánynál. In- 
czédi Bérűi Kapros Károlynál. Griiröcs János 
Éles Józsefnél. Pintér István Fehér Hermann 
vendéglősnél. Inczédi János Nagy Bálint hentes 
mesternél. Barvki Anna Seres Jánosnál. Sava­
nya Ete Náuási kir. közjegyzőnél. Novak Ist­
ván Svatos Ignátznál. Savanya Julis Szőke Ist­
vánnál. Savanya Róza Euderle József gazdasá­
gi felügyelőnél. Sári András Muskovszki An­
drásnál. Kiss János Szűcs Antal kereskedőnél. 
CLiszár litván Szűcs Lajos asztalosnál. \ asi 1- 
csik Mária Traveszki István ácsmesternél. A 
többi Öt árva egyidejűleg Körner Adolf főka­
pitány ur gondozása alatt áll.

* üti figura doczet. Hogy minő viszony 
van a hivatalnokok (alanias és föllebvaló) közt 
Oroszországban, eléggé illustrálja a következő 
kis történet: A napokban Sz'.-Péíervárt egy 
kormány hivatalnok katonai fedezetet kért 
sétái alkalmával, félvén a „végrehajtó bizott­
ságtól." Kapott is egy szál katonát, ki illő tá­
volságban követte a hivatalnokot. Egyszerre 
elibe áll ennek egyik utcza szegletén egy úri 
ember. — „Ön nyomorult! hát azt hiszi, hogy 
az ön olcsó élete is veszélyben van ? — 
íme! (ezzel hatalmasan nyakon üté a hivatal­

nokot) ez az, a mit Ön érdemel! s eltűnt. Dü­
hösen néz a hivatalnok testőre után, ki a ren­
des illő távolságban szintén megállt. „Miért 
nem fogta el azon merénylőt ? rivalt reá. „Azt 
hittem, hogy azon ura» ön föllebbvalója 
volt“ válaszolt emez nyugodtan.

* A „Bika“ vendéglő tehát, mint múlt 
szombati lapunkban említettük, lényeges átala­
kulásokon fog keresztül menni. A szakértők 
által megvizsgált épület s terve mennyiben hi­
ányos, nem tudhatjuk, mert a vizsgálat ered­
ménye még eddig nem hozatott nyilvánosságra. 
A mint azonban magán tudomásunkra jutott, 
maga a tánczterem jóval alantabb fog állani, 
mint terveztetett; az alapfalazatok némely helyen 
megérősittetnek. Szóval az épület csak egy év 
lefolyása alatt készülhet el.

* Székesfehérvári tudósítónk lapunk mai 
számában közölt levelében értesít, hogy a ki­
állítás alkalmából számos revolver zsnrnalista 
zsarolja a kiállítókat. Figyelmeztetjük ennél­
fogva a debreczeni kiállítókat e helyen is, hogy 
nz ily hírlapíróktól őrizkedjenek, mert azonkí­
vül hogy anyagilag megkárosítják, hitelüknek 
sem válnak hasznára.

* Néh. Komlóssy Imre özvegye Thurzó 
Róza ó nagysága a boldogult férje temetésénél 
közreműködött főiskolai énekkar számára 25 
o. é. forintot avégből ajándékozott főtiszteletü 
s nagyságos ref. püspök Révész Bálint ur ke­
zeihez, hogy azt a főiskolai kis kántus pénztá­
rába oly nemes czélbói származtassa által, mi­
szerint ez összeget nevezett testület, mint az 
egész főiskolai énekkar képviselője, az országos 
d ilárünnepélyen költségei fedezésére fordíthassa. 
Midőn e nagybecsű adományt n.-tiszteletű Tóth 
Mihály énekfelügyelő tanár ur utján átvettem 
kedves kötelességemnek tartom az emelkedett 
gondolkodású urhölgynek özv. Komlóssy Iiuré- 
né Thurzó Róza ő nagyságának az énekkar 
nevében legforróbb köszönetemet fejezni ki. 
Debreczen 1879, máj. 12. Nagy Pál, pénztárnok.

* „A szép leányokról“ czimü, Dengi Já­
nos által irt s kiadott műnek fenmaradt pél­
dányait budapesti könyvkereskedő Aigner La­
jos vette át, s ezentúl csakis nála kapható.

* Budapesten Wodianer F.-nél megjelent 
„Dalbokréta“ czim alatt egy füzet költemény

Cziklay Lajostól. Sok hangulattelj es költe­
mény van benne s átálában az újabb termé­
kek között megállja helyét s bárha az ilyen 
vállalatok mai nap tág nem igen fizetik ki ma­
gukat., hisszük mégis hogy e füzetke kelendő 
lesz. Érdemleges bírálatába ezúttal nem bocsát­
kozunk, azonban hisszük hogy közelebb leszj 
időuk és terünk róla bővebben szólani. A fü­
zet ára 80 kr.

* Halálozás. Nánássy Lnréné asszony, 
í g*ül. PoBgor Erzsébet életének 49 ik évében 

hosszas szenvedés után tegnapelőtt elhunyt. A 
megboldogult földi részei ma tétettek örök nyu­
galomra a czegléd utczai temetőben. Béke po-

ez időszerint a Székesfehérváron létező Karo 
lyi József színtársulatához van szerződre. A 
társulat bennük két tehetséges tagot nyert.

* Színtársulatunk beköszöntője »-'» ro
elegendő ünnepélyes a nagyváradi lapoknak. A _________
közönség nagy számmal jelent meg az .g jett semmj bántódásuk
előadáson.

Kora nevű öreg szedő fiánál megtalálták *fot; 
radalmi bizottság proklamáctiójat, mely a cyom. 
dában és annak betűivel volt nyomva. Korsz. 
szál együtt 9 compromittált szedő ia elf0l 
tott. Bőnké maga, valamint a többi - 'Sa­
tun. ouu-« —O ' , . személy,
zet, mit sem tudtak a dologról, s nekik: üem

* Postaügy. Folyó év május hó 6 án a 
helyi postahivatalnál Hanák Sándor által egy
Ste'ngli József urnái Kolozs Albertnak Budapestre 
czimezett 10 frt. értékű 2 kiló 100 gram súlyú
küldemény adatott volt fel. Minthogy a buda­
pesti főposta értesítése szerint ezen küldemény 
a megjelölt czim alapján ott kézbesíthető nem 
lévén, felhivatik a postahivatal előtt ismeret 
len föladó ez ügyben e postahivatal főnökségénél 
intézkedni. Kelt Debreczenben 1879. Május hó 
13-án. in. kir. postahivatali főnöke Mayer.

* Téli kabátban járt ma reggel mindenki, 
oly hűvös volt a lég, A gazdaközönség köré­
ben nagy az aggodalom, hogy Pongrácz, Szer­
va ez és Bonifácz úgynevezett fagyos szentek, 
csakugyan nem fognak elmúlni fagy nélkül.

* Csőd. Sőtér Miklós helybeli füszerke- 
reskedő a tegnap folyamában csődöt mondott. 
Passiva! mint értesültünk 30,000 frtra ragnak.

* Kiállítási hirek Sz.-Fehérvárról. A mun­
kálatok hangva szorgalommal folynak. Az ér­
dekeltség már oly nagy, hogy a város egé­
szen megnépesült. — Az idegenek tömege, 
kik a kiállítási téren megfordulnak naponkint 
pár százra tehető. — Van ott dolga minden­
kinek, de legtöbb az elnöknek, az 
irodaszemélyzetnek, a szállítónak, felügyelőnek 
és rendezőnek Fellner Soma a 4-dik csoport 
bíráló tagjai-ti/ul kilépvén, helyébe Hüfner 
Károly választatdit Újvidékről.

* Abonyi Gyűli színész és neje, színház­
látogató közönségünkül egykori kedvencze

_ Beküldetett. Van szerencsénk értesí­
teni, miszerint Debreczenben már régebb idő 
óta fennálló épületfa kereskedésünket most már 
törvényszékileg is bejegyzett Stern és Keieh 
ezégünk alatt folytatjuk; ajánljuk dúsan fel­
szerelt raktárunkat becses figyelmébe, biztosít­
juk, hogy mint eddig úgy ezután is mindent el 
fogúnk követni nagy becsű bizalmának kiér- 
demlésére, és végül értesítjük, _ hogy bejegy­
zett ezégünket egyedül tagtársunk Stern 
Herman fogja az alant látható módon je­
gyezni. — Teljes tisztelettel Stern és 
Reich.

— Kicserélt gyermek. Háton, 
gyermeket kereszteltek múltkor egyidőst, t 
wűrtenbergi plébánia templomban. Mikor, 
szertartásnak vége volt, s mindegyik fél 
ment, egy kereskedő nagy rémülten vette otu 
hon észre, hogy leányt hozott haza, pedig 
vitt keresztelni. Sehogysem tudta magig,^ 
megmagyarázni, hogy lehetett a fiúból leány, 
mig végre az egyik komaaszszooy rátalálj 
dolog nyitjára, kisütötte, hogy a gyereket bi- 
zonyára kicserélték. Utána is jártak a dolog, 
nak, rá is jöttek, hegy hol az ő gyerekük, é, 
szerencsésen vissza is kapták fiukat.

Különfélék.

— Van el ő-é r z e t. Egy olmützi pol­
gár, már régen egy az ottani köztemetőben fel­
állítandó családi sírboltot rendelt meg, mely­
nek május 1 jére kellett volna elkészülnie. 
Április 30-ikán vette is azon tudósítást, hogy a 
sírbolt elkészült. S csodás találkozása a vélet­
lennek, a megrendelőt ugyanazon éjjel megü­
tötte a szél. Tehát számára készült a sírbolt.

— Beküldetett. Dr. Fabei C. M. C!. 
k. szab. Puritás-szájszappana az egyedüli ezéi- 
szerü fogtisztitó-szer, mely 20 év óta legjobb 
hírnévnek örvend; díjazást nyert Londonba! 
1862-ben, Párisban 1878-ban, kapható nagj. 
ban az alantirt czégnél, és kicsinyben mindé, 
gyógyszertár és illat-zer kereskedésben bel-4, 
külföldön. F. Griensteidl, Bécs I. Sonnenfeb. 
gasse 7. (146.)

— A nihilisták nyomdája. Pé- 
tervárról jelentik : A nihilisták titkos nyomdá­
jának, illetőleg azon helynek feltalálásáról, hol 
a forradalmi iratok titkon nyomattak, a kö­
vetkező adatok ismeretesek : A közlekedési 
ml materi a m nyomdájának bérlője tiz ér óta 
egy Bőnké nevű német, ki a legjobb érzelmű 
ember, s ellene soha semmi gyanú nem volt. 
A rendőrség valami feladás következtében e hó 
5-én házmotozást tartott Bőnkénél és vala­
mennyi betűszedőjénél, szintúgy a minisztérium­
ban levő nyomda helyiségek ben. A kutatás so­
káig eredménytelen volt. R-ggel felé régre egy

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmuckatárs: Grünvald József.

Legjobb minőségű

GSÄyir2frteOkrioov
bikfaszéa! „ „ 3fn -b—

(140.)

kapható
Hertzka Pálnál, *

széehényi-utcza 1761. sz.

A „DEBRECZENI ELSŐ IPARTÁSULATI-BANK“

t. ez: részvényesei, a f. évi május hó 18 án, vasárnap délelőtt 10 órakor, 
a városház nagytanácstermében tartandó

S-áik évi miss, egyidejűleg mdkivüli közgyűlésre
meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT :
1. Igazgatóság évi jelentése.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Kiküldött bizottság jelentése.
4. Számadások megvizsgálása, mérleg helybenhagyása és a felmentvény megadása.
5. Alaptőke netalán! leszállítás és erre vonatkozó oly kérdések, melyeket az 

igazgatóság jónak lát a közgyűlés határozata alá bocsátani.
6. Indítványok.
7. Igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása.
Mindazon részvényesek, kik ez*m közgyűlésen résztvenni kivannak, részvényei- 

ket az alapszabály 82. 83. § érteimében 3 nappal a közgyűlés előtt, az intézet pénz­
táránál letenni kötelesek, kivévén a vidéki részvényesek, azt a közgyűlés napján _
legkésőbb 8 óráig is tehetik.

Kelt Debreczen, 1879. ápril 17-én. igrazgratŐsáLg".

Kir. szabadalmozott

A2I2H3A ASStdüBAIBICS
MOLL Seidlitz-pora.

legrégibb biztosító-intézet az osztrák-magyar biroda­
lomban fenáll 1822-ik év óta, biztosítéki tóke 12 millió.

Felhívás jégbiztosításra.

Árverési hirdetmény.
A székelyhídi kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság részéről közhírré tétetik : miszerint 
Csanády Ödön végrehajtató részére Drávetzky 
Mihály végrehajtást szenvedettől lefoglalt, az 
ér-adonyi 120. sz. tkjkvbeu irt s 10269 frtra 
becsült tagbirtok, ugyanazon tkjkrben 369/a. 
hrsz. a. felvett s 500 forintra becsült szolid és 
rét, továbbá az ér-adonyi 196. sz. tkjkvben 
irt, s 3500 frtra becsült belteikes ház és tar­
tozékai a f. 1879. éri május hó 17-én d. e. 10
órakor — mint második határidőben _ Ér-
Adonyban a község házánál el fognak adatni.

Árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsárak ; 

azonban ezen második árverésen a fent körül­
írt ingatlanok becs áron alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 5%-ját készpénzben, vagy 
óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig: az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedéstől számítandó 3 hónap, a másodikat 
ugyanazon naptól számítandó 6 hónap, az utol­
sót pedig ugyanazon naptól számítandó 9 hó­
nap alatt, minden egyes vétel ári részlet után 
a birtokba lépés napjától számítandó 6°/0 ka­
matokkal együtt ezen kir. járásbíróságnál előre 
hieszközlött utalvány alapján, a székelyhídi kir.

adó- mint bírói lététéi pénztárnál lefizetni. A 
bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.

4. Vevő köteles az, épületeket a birtok­
ba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

A feltételek többi részére Káhnánchev 
Mór ügyvédnél (Debreezen Piacz 1714 sz. a.) 
előre is megtudható.

Kir. Járásbíróság mint tkir. hatóság Szé- 
kelyhidon 1879. ápril hó 20.

Galambosy,
kir. albiró.

(144.)

Gummi és halhólyag.
Legbiztosabb elövigyázati készülékek, va­

lódi franczia minőségűek, tuczoija 1 írttól 5 
forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK
(párisi szivacsok) tuczatja 2 Irt 50 kr.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐ
(öv-alakban) darabja 2 frt 50 kr.

Közvetlen küld utánvétellel a gummi-áruk 
ügynöksége :

A ex. Mosé Becs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45)

A jégkárok elleni biztosítás időszaka kö­
zeledvén, bátorkodik az alábbirt ügynökség az 
általa képviselt intézet használatára e biztosí­
tási ágban ezennel tisztelettel felhívni.

Tekintve több újabb biztositó-iutézet leg­
közelebb történt bukását, ini által jelentékeny 
számú biztositó feleket, daczára díjfizetésüknek 
ezen intézetek fizetésképtelensége végett, szen­
vedett káraikért nem karpótoltatván, nagy vesz­
teség ért, s igy azok tényleg biztösitlauok vol­
tak, alóürott ügynökség az Azieuda 55 éves 
fennállására utalni stb. biztositó közönség bi­
zalmára számíthatni jogosultnak érzi magát.

Az Azienda fennállása óta e biztositó kö­
zönség igényei készséges teljesítését tűzte ki 
feladatául, ugyszinte minden igazságos követe­
léseknek a dijak olcsóságában, a biztosítási fel­
tételek szabadelvüségében, pontos kártérítésben 
mindig oly módon felelt meg, mint azt csupán 
egy valóban szilárd intézet tenni képes.

A mellett az Azienda dijai jelentékenyen 
csaknem általában 25°/0-al olcsóbbak mint min­
den más biztosító intézetéi és eiz idényre Haj- 
duinegyében termények lö/io% Repeze 2% Bi- 
hannegyébeu termények i3/4% Repcze 21/4% 
dijszámadással biztosíttatnak, igy a biztositó 
közönségnek azon kettős előny nyuitatik, hogy 
egy már 55 év óta közbizalom által hordozott 
biztositó intézetnél biztosíthat, mindazon elő­
nyökben részesítve, melyeket más versenntár- 
sak nyújtanak.

Miután a díjfizetés ugyan az marad, akár 
most akár későbben történik a biztosítás, a 
biztositónak csak ía saját érdekében fekszik, 
azt mielőbb megkötni, s igy a biztosítás ér­
vényre jutásával a legelső jégverésnél kárpót­
lási jogát élvezni.

Eziránt, valamint tűz- és életbiztosításo­
kat illető közvelebbi felvilágosítással legna- 
nagyobb készséggel szolgál.

A kir. szabadalmazott Azieuda Assicu- 
ratrice főügynöksége.

Katz Jakabnál
ügynöki helyiség széchenyi-utcza.

(128.)
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landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

BCanaisításols 'toiróság'Ils 
Ára egy lepecsételt eredeti skatü

. •ü.lca.öztetneiE. 
tónak I frt o. é.

JTRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emljl 

belső és külső gynladások, a legtöbb betegségek mind? 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, 
mindennemű sérülések ellen stb.

ínség segedelmére minden 
inemii sebek, fej-, fül- és 
tegyuladás, bénulás és

Egy üveg használati utasítással együtt Kr. o.

Bergenben
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben eh

HalmáWsir-°laj
Krohn M. t Társától

Norvégiában.)
jrduló, faj között

az egyedüli, mely orvosi ezéiokra használható. Ára egy üvegnek!
lássa! együtt I frt. o. é.

használati utasi-

Főszállitmányi hely
Moll Á. gyágysssréssaél, es. k. uáv. szállítód Béesbea

Tuchlauban.
Raktárak a birodalom mmden jnhirü gyógyszertáraiban vas 

kedéseiben léteznek. R.ktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás ese 
mélyek is részesülnek árleengedésben.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítmény, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal éli 

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovics Isf 
Debreczen: Dr. Rtttsehnek V. Emil gyógysz. Tamássv Károly 
csey V. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdl 
m é n y Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a Balkánvi F. M á n d 0 kTürk j* 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j la k Royko Viktor gvd 
k 0 I C Z Hercz Dr. M. gyógysz.

Ijfuszerkeres-
inagáasie*

fit követelni,

Jtra vannak. 
Bn gyógysz. 
pógysz. V •- 
iBös zör- 
|A. gyógy«-
Trysz. MtS"

Párisi 1 ilágkiállitás l§?§-ban. Arany érem és töbh más jutalmat nyert
a legjobb

gőzmozdonyok, vaskeretü cséplőgépek, szab. „ROBEY“-féle álló gépek, malmok, stb. sért.

BOBÉTíCOMP.

BUDAPEST.

Irodahelyiség :
IX. k., üllői-ut 35. sz.

fiyárhelylség :

IX. k., Rákos-utcza 7. sz.

Egyszersmind ajánljuk
járg-án-y-oséplőgrépsicet,

sorvető-gépeket, ekéket, boronákat,

Baker-féle rostákat, trieuröket, ssecskavágökat.
valamint minden más egyéb a gazdasági szakmába vágó s a leg­

kitűnőbb szerkezetű gép- és eszközöket. ” ®
Árjegyzékek és felvilágosítások ingyen és bérmentve küldet- 

nek meg. ucl
___ ^j Szabad, vaskeretü cséplőgépd

ar Mindennemű javítások jól és olcsón eszközöltetnek, tg*

Javított gozmozdonyok.
1140.)

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdáját811-

1871
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(P.) M
trial biroda
megkezdődi 
kedések eg) 
lag. Pártol 
program mok 
ianak az üj 
denfele az 
lesz, bánén
mi jó.

A 112
választási p 
belőle egye 
valaha diád 
cseh és ősz 
egyezkedést 
Mert nem 
cseh vezérli 
szemben ki 
muknak — 
Iáinak, mel 
teségét kéit 

Tudva 
nakodtak i 
venni; ők 
kol mányi - 
külön bírod 
ban közelel 
Gregr ann; 
miszerint k 
ők szükség 
is belépjem 
lenne az el 
dy egyébai 
a cseh tart 
jává nevezi 
Begyűjtőt1 

Még c 
sík cseh p< 
fogadják-e 
ha az nei 
kiegyezked 
bocsátott 
rád, mert 
tekinthetők 
velők csal 
liek* fogná 
zött kezet 
hogy a est 
ichsratba. 

Az ó
időkben B 
hangulatról 
ezen körű! 
hogy az ej 
Ciamok, S 
ezoknak z< 
úgy tűntél 
egész nem 
ban nélkül 
idegeukedé 
heti s ak 
tassa miszt 
maga haza 
minden tör 
meghiúsul, 
a cseh n: 
akarnak li 
zeit jogairc 
kel Riege; 
gyűl a b 
fekszik az 

A birt 
álmodja, I 
megalkotás:

A *D E B

Aki 
Irén szob 
egy gond 
asztalánál 
abba jegi

lovagja,' 1 

benn a h 
nak égés:
fényözön 
dicsfényn 
sima hon 
nyain, éd 
Jnegbalzs 
kosán sni 
ablaknyi! 
séket súg

merengd


